

Кузбасс

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 176 (7546).

Суббота, 26 июля 1952 года.

Цена 20 коп.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВОЛГО-ДОНСКОГО СУДОХОДНОГО КАНАЛА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА (1 стр.).
ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Г. Умнов — Развивать активность коммунистов, множить хозяйственные успехи. М. Резник — Выше уровень идеологической работы (2 стр.).
НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К УБОРКЕ УРОЖАЯ. Каждому кол-

хозу — четкий план уборочных работ. В. Воронин — Итатские колхозы плохо готовятся к страде (2 стр.).
И. Артоболевский — Величайшее сооружение сталинской эпохи (2 стр.).
С. Дехтярев — Горняки Таштагола борются за дешевую высококачественную продукцию (3 стр.).
НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ КИСЕЛЕВСКА (3 стр.).

Г. Молоствов — Голубые огни (3 стр.).
На олимпийских играх. Триумф советского спорта (4 стр.).
Письмо представителя Советской Контрольной Комиссии в Берлине С. А. Денкина комедантам западных секторов Берлина (4 стр.).
К съезду демократической партии США (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
К событиям в Иране (4 стр.).

Районные партийные конференции

В НАШЕЙ области проходят районные партийные конференции. Они демонстрируют возросшую организованность и сплоченность большевиков Кузбасса вокруг Центрального Комитета Весоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. Партийные конференции свидетельствуют о повышении уровня организационной и политической работы парторганизаций среди трудящихся.

Районные партийные конференции проходят в обстановке могучего политического и производственного подъема советского народа, строящего коммунизм, идущего в авангарде борьбы за мир, против империалистических поджигателей войны. Новым триумфом мирного созидательного труда советских людей является ввод в действие переноса великих строков коммунизма — Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Это — еще одно замечательное свидетельство величайших преимуществ советского строя, не преобразимой преобразующей силы идей марксизма-ленинизма, миролюбивой политики нашего государства.

Ход отчетов и выборов партийных органов показывает, что партийные организации нашей области, как и вся страна, изо дня в день совершенствуют методы большевистского руководства, добиваются новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Многие партийные комитеты стали глубже вникать в жизнь первичных партийных организаций, больше оказывать им практической помощи, улучшили подбор, расстановку и марксистско-ленинское воспитание кадров, постановку политической агитации в массы.

Но не в характере большевиков успокаиваться на достигнутом, обольщаться себя успехами. Наме дальнейшее движение вперед в огромной мере зависит от того, насколько решительно и умело партийные организации и их руководители борются с недостатками и трудностями, встречающимися на пути.

Вот почему делегаты районных партийных конференций, обобщая опыт, отмечая успехи в решении хозяйственно-политических задач, критически оценивают результаты проделанной работы, сосредоточивая главное внимание на серьезных недостатках в деятельности райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций. Они вдумчиво подходят к оценке работы партийных органов и предъявляют к ним высокие требования.

Делегаты Кемеровской районной партийной конференции в своих выступлениях справедливо указывали на то, что райком партии еще мало отделился от осужденных методов руководства. Его работники тратят много времени на подготовку всякого рода решений и сбор всевозможных сведений, вместо того чтобы глубоко вникать в деятельность партийных организаций колхозов, МТС и совхозов.

Райком партии руководил колхозами главным образом через уполномоченных, — говорил делегат тов. Буглев. — Выезжая в колхозы, представители райкома занимаются мелкими хозяйственными вопросами, не помогают первичным парторганизациям налаживать массово-политическую работу.

В центре внимания партийных конференций стоят вопросы идеологической работы, подбора, расстановки и воспитания кадров, вопросы широкого

развертывания критики и самокритики в партийных организациях.

Анжеро-Судженский райком партии на прошлой конференции был подвергнут критике за недостатки в руководстве политической учебой коммунистов. Однако он не сделал серьезных выводов из критики. В этом году в районе 17 кружков и политшкол не завершили учебную программу, 73 человека, занимающиеся политическим самообразованием, не выполнили свои учебные планы.

Делегаты Анжеро-Судженской конференции — директор Улановской МТС тов. Ефимов и редактор районной газеты тов. Долыникова указывали секретарю райкома тов. Борцову на допущенные им ошибки в руководстве хозяйством и местной печатью. Однако тов. Борцов не признал этих ошибок и, выступая с заключительным словом, бросил оскорбительную реплику в адрес тов. Ефимова, а в ответ на критические замечания тов. Долыникова стал упрекать редактора в том, что она не обеспечивает оперативного освещения в газете жизни района. Конференция поправила тов. Борцова.

Центральный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин требуют от всех работников с большевистской непримиримостью относиться к недостаткам и ошибкам в работе, честно признавать и быстро устранять их.

При проведении отчетно-выборных собраний, районных и городских партийных конференций необходимо всемерно развивать внутрипартийную демократию, обеспечить деловое обсуждение отчетов, развертывание критики и самокритики.

«Некоторые товарищи думают, — учит товарищ Сталин, — что проверять людей можно только сверху, когда руководители проверяют руководимых по результатам их работы. Это неверно. Проверка сверху, конечно, нужна, как одна из действительных мер проверки людей и проверки исполнения заданий. Но проверка сверху далеко еще не исчерпывает всего дела проверки. Существует еще другого рода проверка, проверка снизу, когда массы, когда руководимые проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления. Этого рода проверка является одним из самых действительных способов проверки людей».

Прошедшие партийные конференции в Гурьевском, Мариинском, Тажинском, Промышленновском, Юргинском и других районах показывают, что кое-где в отчетных докладах райкомов не находят всестороннего отражения вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы. Например, в отчетном докладе Тажинского райкома ВКП(б) отсутствовал глубокий анализ состояния массово-политической работы в районе. Секретарь райкома тов. Чубейко не обобщил опыта работы первичных партийных организаций в колхозах. Понятно, что такие доклады не способствуют повышению активности делегатов, развитию инициативы партийных масс.

Районные партийные конференции являются могучим средством дальнейшего улучшения всей партийно-организационной и политической работы, повышения активности коммунистов в партийной и производственной жизни. Они будут способствовать мобилизации масс на успешное решение задач, поставленных перед Кемеровской областью партией и правительством.

Перед открытием Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина

Накануне великого торжества

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Величаво поднялся над степью гидротехническое сооружение Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Далеко видны сияющие на солнце башни шлюзов, корпуса насосных станций, здания паромных переправ, фермы железнодорожных и автомобильных мостов. С обеих сторон канал украшают входные триумфальные арки и маяки.

Ночью трасса канала выглядит не менее величественно. Огни маяков, путевых сигналов и створных знаков сливаются с огнями приканальных поселков, остановочных пунктов.

Степь непрерывно оглашает гудки буксирных и пассажирских пароходов и теплоходов. Приближается день открытия регулярного движения судов по расписанию на всех линиях.

— Через наши шлюзы прошли уже сотни судов, — рассказывает начальник Тундуровского района гидросооружений инженер В. Савинов.

Он прибыл на Волго-Дон в числе первых речников весной этого года. До создания управления эксплуатации тов. Савинов, как и многие другие, работал прорабом на строительстве шлюза, принимал участие в монтаже оборудования. Это и дало ему возможность быстро освоить новые механизмы, изучить особенности канала. Таков путь многих эксплуатационников района. Коллектив восьмого шлюза, руководимый молодым инженером-гидротехником Борисом Пашкиным, первым в районе перешел на автоматическое управление механизмами. На соседнем, девятом шлюзе всем электростанциям ведаёт Елена Карпова, окончившая гидротехнический факультет Ленинградского института инженеров водного транспорта. Управление производственным процессом здесь также осуществляется с помощью автоматки. В дни стахановской вахты в честь предстоящего открытия канала инженер Карпова и начальник вахты

этого шлюза удерживают первенство в соревновании.

На гребне Ергенинской возвышенности расположен водораздельный район гидротехнических сооружений, в который входят десятый шлюз, Варваровская насосная станция, Варварское водохранилище, плотина и участок канала. Здесь в период пробного шлюзования больших успехов добились вахтенные начальники С. Жуков, В. Омелянович и Н. Букин, сократившие время шлюзования до 15 минут.

Строители и эксплуатационники готовятся к знаменательному дню. В клубах и красных уголках готовятся плакаты, транспаранты.

Кроме открытия канала готовится иллюминация. Контуры гидросооружений обрамляются тысячами электрических лампочек. По специальному проекту оформляется участок, где будет проходить торжественный митинг.

В Калачевском порту

Ровное асфальтовое шоссе ведет через Калач в новый порт. Осматривая сооружение Калачевского порта, трудно представить, что всего пять месяцев назад здесь был низкий, затопляемый водой берег, к которому с трудом могла подойти лодка. Сейчас верхняя площадка пристани поднялась на несколько метров над уровнем Дона, и к высокой шпунтовой стене смогут подходить большегрузные суда.

Создание нового Калачевского порта — крупная победа строителей Волго-Донского судоходного канала.

На пристани вверх устремились стрельы четырех порталных кранов с развешивающимися на них праздничными флагами. Проведены последние испытания механизмов. Ни одной лишней минуты не простоят суда в порту под грузовой и выгрузкой. Пристань имеет автоматический бункер для сыпучих грузов.

Заканчивается сооружение двух промышленных складов. Устанавливаются последние фермы перекрытий. Горя желанием закончить работу к торжественному открытию Волго-Дона, строители по предложению старшего механика В. Колмыченко создали приспособление для скоростного подъема тяжелых балок.

Для грузчиков порта построено помещение, где они могут принять душ, ванну, просушить одежду. В их распоряжении прекрасная столовая, библиотека.

Рядом с грузовой пристанью построен речной вокзал. Он хорошо подготовлен к приему транзитных пассажиров. Уже составлено расписание движения пассажирских судов, которое начнется 27 июля.

С завершением работ новый порт вступит в действие. Но уже с начала судоходства по каналу здесь побывало около 200 грузовых и пассажирских судов, прошедших с Дона на Волгу и с Волги на Дон.

Спецкорр ТАСА
А. ГРАЧЕВ, В. ПОЛЯКОВ.
Калач-на-Дону, 24 июля.

Зеленое убранство канала имени В. И. Ленина

КАЛАЧ-НА-ДОНУ. (ТАСС). На степных дорогах, ведущих к шлюзам Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, можно видеть вереницы автомашин, груженых деревьями, одетыми в густую зеленую листву. Их корни вместе с землей заключены в досчатые ящики. Идет пересадка крупных деревьев на территории, прилегающей к шлюзам канала. Деревья перевозятся за 30—40 километров.

Коллектив главной конторы зеленого строительства Волго-Дона, возглавляемый К. В. Свешниковым и В. В. Смирновым, при консультации аспиранта Академии коммунального хозяйства инженера Шафранского, успешно ведет зеленое строительство в трудных климатических условиях. Работы ведутся днем и ночью. И с каждым часом вокруг шлюзов появляются новые рощицы из кленов и тополей, новые скверы из акаций и бересклета, новые цветочные клумбы с благоухающими розами. Тот, кто всего месяц назад видел территорию 13-го шлюза, восхищаясь величественным сооружением, тот не узнает сегодня прилегающей к шлюзу местности. Вместо рытвин и буров земли, оставшихся здесь после работы экскаваторов, сейчас повсюду раскинулась просторная ровная площадь с асфальтированными проездами и дорожками, рощицами деревьев, шумящих густой листвой. Но самым поразительным здесь является вишневый сад, на деревьях которого висят спелые темно-красные плоды. Около 80 вишневых деревьев насчитали мы вокруг высоких

белых башен верхней головы 13-го шлюза!

До середины июня на этом месте гудели бульдозеры и скреперы, мчались самосвалы с бетонным раствором, стояла густая пыль. Теперь здесь газоны, цветочные клумбы, асфальтированные дорожки и вишневый сад.

Впервые в истории засушливых мест на Волго-Доне широко применена летняя пересадка взрослых деревьев и, едва ли не впервые вообще, пересадка деревьев с плодами, которые созревают на новом месте, в 40 километрах от прежнего их места произрастания. В Донском и Волго-Донском строительных районах в течение июня — июля посажено свыше 1.200 восьмилетних деревьев. Всего же начиная с осени прошлого года, когда началась озеленительные работы на Волго-Доне, вдоль канала высажено около 5 тысяч взрослых деревьев около 90 тысяч кустов, создано много газонов и цветочных клумб, 12 тысяч корней гладиолуса, ириса и других цветов подарил волгодонцам Главный ботанический сад Академии наук СССР. Много цветочной рассады прилади москвичи — члены Общества содействия озеленению города Москвы и другие организации.

Сделать великое сооружение сталинской эпохи не только технически совершенным, но и красивым, окруженным зеленью, садами, цветочными клумбами — под таким девизом трудятся сейчас строители Волго-Дона, готовясь к знаменательной дате — торжественному дню открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Теплоход «Иосиф Сталин» взял курс на Сталинград

САРАТОВ, 24 июля. (ТАСС). Сегодня трудящиеся города встречали теплоход «Иосиф Сталин». На речном вокзале и набережной собрались тысячи жителей Саратова.

Во время стоянки на борту судна состоялась встреча саратовских пионеров с пионерами Москвы, писателями, стахановцами.

Вечером теплоход взял курс на Сталинград.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Машинисту электровазата шахты имени Вахрушева треста «Кагановичголь» А. И. Гришленок решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности присвоено звание лучшего машиниста Советского Союза. Ко Дню шахтера тов. Гришленок обязался выполнить годовой план. Своё слово он держит с честью — сменное задание выполняет на 200 процентов.

НА СНИМКЕ: А. И. ГРИШЛЕНОК.
Фото В. Александрова.

На передовой шахте рудника

Коллектив шахты «Пионерка» треста «Беловуголь» — передовой на руднике. Он держит переходящее красное знамя горняка ВКП(б) и горсполкома. В счет обязательств, данных в письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину, отгружено шесть с половиной ашленов угля.

Горняки участка тов. Литкова работают по личному плану повышения производительности труда. Они освоили циклическую организацию производства и выполняют свои обязательства. Бригада навалотобойщиков тт. Кубиева, Билюкова, Бабанакоева за счет улучшения буровзрывных работ повысила добычу угля на 10 тонн в смену.

Хорошо трудятся шахтеры механизированного участка № 3. Здесь эксплуатируется 12 скреповых транспортеров, комбайн «Донбасс» и много другого оборудования. Благодаря слаженному труду всего коллектива участка каждые сутки дает до 25—40 тонн угля сверх плана.

Замечательные образцы труда на участке показывает машинист комбайна тов. Гордеев. Ликвидировав непропорциональные простои машины, он за 8 часов выполняет до 150 процентов нормы. В этом немалая заслуга электрослесарей тт. Смирнова и Шарыбова, которые тщательно готовят комбайн к работе.

П. ГОЛУБИН.

Ценное начинание

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). На шахтах оживляется обмен стахановским опытом работы.

На шахте «Черная гора» заложил мощный щит. Опыта работы под таким щитом у чернорабочих не было. Они обратились за помощью к коллективу шахты № 3-3-бис. На помощь пришли 5 забойщиков-щитовиков. Их возглавил мастер щитовой добычи угля почетный шахтер Петр Федорович Латышев. Они непосредственно на рабочем месте передают черногорцам свой практический опыт стахановской организации труда под щитом.

За полтора месяца мастер щитовой добычи угля Петр Федорович Латышев передал свой опыт трем бригадам шахты «Черная гора».

В свою очередь черногорцы послали на шахту № 3-3-бис забойщиков-лавщиков, имеющих многолетнюю практику отработки мощных пластов системой лав. Среди них — мастер угля почетный шахтер Михаил Прокофьевич Быструшкин.

Как щитовики, так и лавщики с честью передают свой опыт. Бригада тов. Быструшкина, например, в июне выполнила план на 148 процентов. Соревнующаяся с ней лавная бригада шахты № 3-3-бис тов. Рычкова переняла опыт и благодаря этому значительно повысила производительность труда. Бригада тт. Быструшкина и Рычкова в июне дала сверх плана 2035 тонн угля. За 20 дней июля они выдали сверх плана 1400 тонн.

Особенно ярко разгорелось соревнование в честь открытия Волго-Донского канала имени В. И. Ленина.

В одном из портов пяти морей

ЖДАНОВ. (ТАСС). С приближением дня пуска Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина все оживленнее становится у причалов Ждановского порта. Он превращается в один из крупнейших портов пяти морей. Сюда будут прибывать транспорты с камским и сибирским лесом для донецких шахт. Отсюда Донбасс будет отправлять уголь, металл и много другой продукции.

Портовики активно готовятся к переработке увеличенного грузопотока.

Из Ждановского порта продолжают уходить суда, предназначенные для эксплуатации в Донском и Волжском водных бассейнах. Буксир «Мифурин» доставил в порт еще восемь барж, речных пароходов и земснарядов для Волго-Дона. После непродолжительной стоянки караван пошел на Ростов.

Турбины волжских ГЭС — на год раньше срока

КРАМАТОРСК. (ТАСС). Деловая дружба связывает коллективы Ново-Краматорского машиностроительного и Ленинградского металлического заводов. В кооперации они изготовляли агрегаты для Днепровской, Шербаковской, Цимлянской и других электростанций страны. Сейчас на обоих предприятиях идет подготовка к выпуску гигантских гидротурбин для крупнейшей в мире гидроэлектростанции в Куйбышеве и Сталинграде.

Краматорским машиностроителям, от которых зависит выполнение принятых обязательств, с призывом развернуть соревнование за досрочную поставку деталей волжских гидротурбин.

Патриотический почин ленинградцев нашел горячую поддержку в Краматорске. В ответ на их призыв краматорские машиностроители решили в ближайшее время завершить подготовку к отливке уникальных турбинных деталей и уже в этом году на несколько месяцев раньше срока отправить в Ленинград первые части волжских агрегатов.



ЦИМЛЯНСКИЙ ГИДРОУЗЕЛ. Машинист порталного крана И. Е. КАЧАЙЛО, отличившийся на строительстве Цимлянского гидроузла.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Развивать активность коммунистов, множить хозяйственные успехи

Партийная конференция Мариинского района

Состоялась партийная конференция Мариинского района. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Дьяков.

За отчетный период в районе активизировалась партийно-организационная и партийно-политическая работа, улучшилось воспитание молодых коммунистов. Большинство членов и кандидатов в члены ВКП(б) настойчиво изучает марксистско-ленинскую теорию.

За полугодие было проведено более 600 партийных собраний. Например, в Мало-Песчанской МТС (секретарь парторганизации тов. Комаров) состоялось 9 собраний. Райком провел шесть семинаров секретарей партийных организаций. Отчеты о работе парторганизации бюро райкома часто обсуждают на своих заседаниях.

Все это способствовало успехам в развитии хозяйства. В нынешнем году больше организовано проведена посевная кампания. Сев яровых культур, в том числе и основной продовольственной культуры — пшеницы, был завершен на 10 дней раньше, чем в прошлом году. Многие сделали партийные организации для ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели.

Вместе с тем конференция отметила значительные недостатки в развертывании партийно-политической работы. В парторганизации колхоза имени Хрущева (секретарь тов. Васенин) собрания проводились нерегулярно, а заседания партбюро за полугодие было всего два. Мало внимания райком ВКП(б) уделял партийным группам. В селах

района пока еще очень слабо налажена культурно-массовая работа. Секретари и другие работники райкома редко выступают перед населением с докладами и лекциями.

Делегаты говорили о серьезных успехах районного комитета партии в руководстве хозяйством. В районе не выполнен план подъема паров. Слабо реализуются агротехнические мероприятия. В ряде колхозов района нет должного ухода за посевами, до сих пор не начато окуливание картофеля, медленно идет сенокосение и особенно стогование.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Жарков рассказал конференции, что партийная организация провела большую работу по укреплению артельного хозяйства, добились ликвидации нарушений Устава сельхозартели, и это в значительной мере помогло поднять активность колхозников. Полным ходом идет заготовка кормов и подготовка к уборке урожая. Но колхозу мало помогают специалисты. Райсельхозотдел (зав. отделом тов. Савельев) не внедряет в колхозное производство правильные севообороты.

Делегаты критиковали райком партии за то, что он недостаточно боролся с безхозяйственностью в колхозах, с нарушителями Устава сельхозартели.

Устав требует экономно вести хозяйство, умножать его, уметь использовать трудовые ресурсы. Между тем многие колхозники не вырабатывают необходимого минимума трудовых дней.

Резкой критике был подвергнут стиль работы руководителей Мариинской МТС. Партийная организация не сумела наладить здесь действенное социалистическое соревнование среди механизаторов. Не случайно поэтому, что в машинно-тракторной станции низка производительность труда. Председатель колхоза «Большевик» делегат тов. Герасименко сказал, что руководство МТС проявляет равнодушие к вопросам дальнейшего укрепления хозяйства сельхозартели. В колхозе много залежных земель, но они не обрабатываются. Делегат тов. Ветлуцкий добавил, что работники МТС не принимают энергичных мер для обеспечения общественного стада кормами. В стоговании сена, например, механизаторы совсем не участвуют.

В обсуждении отчетного доклада приняло участие 22 делегата. Конференция признала работу райкома удовлетворительной и приняла развернутое постановление.

☆☆☆

На первом организационном пленуме Мариинского райкома ВКП(б) секретарями районного комитета партии избраны тт. Дьяков И. А., Долгопол. тов. М. А. и Башкирцев А. А.

Г. УМНОВ.

(Корр. «Кузбасса»).



Закончился областной конкурс авиамоделистов ЛОСААФ. Проходившие два дня на Кемеровском аэродроме. Первенство завоевали авиамоделисты Дома пионеров гор. Осинники. НА СНИМКЕ: авиамоделисты осинниковского Дома пионеров Витя ЧЛЮКОВ и Герман ЧЕПАЙНОВ перед запуском модели.

Фото П. Костюкова.

Личные библиотеки горняков

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Очень многие шахтеры рудника имеют личные библиотеки из 500—600 томов политической, художественной и технической литературы.

В библиотеке заместителя начальника подземного транспорта шахты № 4 Георгия Прокопьевича Вакуленко имеются полные собрания сочинений А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя, А. М. Горького, Л. Н. Толстого и других классиков русской литературы, а также советских писателей.

Г. П. Вакуленко приобретает и техническую литературу. В его библиотеке такие книги, как «Разработка угольных месторождений в каменноугольной промышленности», «Горная электротехника», и т. д.

Работник маршеведского бюро шахты № 9 тов. Лебедев является подписчиком на сочинения классиков марксизма-ленинизма, а также на многие издания произведений русских писателей. Его личная библиотека за последние несколько лет пополнилась сотнями книг.

По родному краю

Учащиеся средней школы № 56 Промышленовского района под руководством Николая Ивановича Чемадра совершили поход по маршруту: станция Промышленная — Гор. Белово — река Иня — станция Промышленная. До Белова учащиеся похода доехали поездом. Затем на лодках проплыли более 200 километров по рекам Бачаты и Иня до станции Промышленная.

По пути следования участники похода сфотографировали берега реки, исследовали состав почвы, собрали большую коллекцию насекомых, обитающих в лесу, в водах рек и озер. Сейчас эти коллекции и фотоснимки оформлены в альбом и переданы в школу для наглядных пособий.

На последнем большом привале участники похода провели соревнования по стрельбе.

И. ЧЕРВОВ.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Каждому колхозу — четкий план уборочных работ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). До уборки урожая остались считанные дни, но с подготовкой к ней во многих колхозах Анжеро-Судженского района обстоит неблагоприятно. Судженская и Первомайская МТС до сих пор не закончили ремонт и подготовку уборочных машин. Рабочие планы в МТС еще не составлены, комбайновые агрегаты полностью не укомплектованы. В Судженской МТС не хватает 12 комбайнеров, в Улановской — 6.

В колхозах района медлят с ремонтом уборочных и зерноочистительных машин, с подготовкой зерносушилок и токов. В колхозе имени Молотова (председатель тов. Воробьев) приступили к ремонту сушилок, но не торопятся с подготовкой крытых токов. Здесь всю тяговую силу во время уборки решили использовать на обслуживании комбайнов, а на чем будет возить хлеб с токов до сушилок — неизвестно. Руководи-

тели колхоза не знают, где достать мешки под зерно.

Полевые работы могут проходить успешно, когда колхозы обеспечены достаточным количеством уборочных, зерноочистительных и других машин. Однако в ряде колхозов машин нет. Так, в колхозе «Кзыл Октябрь» нет ни одной веялки.

Успеху дела во многом содействуют правильное составление плана полевых работ, организованная расстановка рабочей силы и техники. Но многие колхозы, полевые и тракторные бригады до сих пор не имеют конкретных планов уборки урожая.

Опоздание с подготовкой к уборке неизбежно приведет к затяжке полевых работ, к большому потере зерна. Однако отдел сельского хозяйства райисполкома не принимает мер к своевременной и тщательной подготовке МТС и колхозов к уборке урожая.

Итатские колхозы плохо готовятся к страде

Уборочная страда в Сибири обычно проходит в неблагоприятных условиях, когда часто идут дожди. Поэтому хлеб, поступающий непрерывным потоком от комбайнов, можно убирать только при наличии достаточного количества крытых токов.

В прошлом году в Итатском районе были случаи порчи зерна в ворохах, лежащих под открытым небом. Так было, например, в колхозе имени Маленкова, где крытых токов было мало, а сушилки проставали из-за неисправности и плохой организации труда. Этот колхоз неудовлетворительно вел сдачу хлеба государству.

Из-за плохой работы сушилок затягивали хлебосдачу в прошлом году также колхозы имени Шверникова, имени Ленина, «Кузбасс» и другие.

К сожалению, руководители этих и многих других колхозов района не извлекли уроков из ошибок прошлого года. И в текущем году они плохо готовят крытые токи, сушилки, зерноочистительные машины, бестарки, мешки, не ремонтируют амбары, не готовят весовое хозяйство.

В колхозе имени Шверникова, где председателем тов. Голофаев, есть две сушилки, но ни одна из них не ре-

монтируется. Из 20 крытых токов к работе готовы только пять.

Не начат ремонт сушилок в колхозах имени Иданава, имени Суворова, «Кузбасс» и других.

Неудовлетворительная подготовка ряда колхозов района к уборке урожая объясняется безответственностью председателей артелей и секретарей парторганизаций к проведению важнейшей сельскохозяйственной кампании. Нет тревоги за своевременную подготовку к уборке урожая и у работников райсельхозотдела (заведующий тов. Трегубов). Многие из них, в том числе и главный агроном тов. Кузнецов, редко бывают в колхозах.

Райсельхозотдел и директора Некрасовской и Итатской МТС ничего не делают для того, чтобы механизировать очистку и сушку зерна в колхозах. В прошлом году только в 4 артелях района были механизированы сушилки, а на очистке зерна совершенно не применялись механизмы.

До уборки урожая осталось мало времени. Необходимо в самые короткие сроки ликвидировать эти недостатки и встретить страдную пору во всеоружии.

В. ВОРОНИН.

Сводка

о ходе выполнения годового плана заготовок молока в районах области на 20 июля 1952 года (в процентах)

1. Мариинский	58,8	13. Кемеровский	50,4
2. Мысковский	54,1	14. Гурьевский	50,3
3. Подуновский	53,4	15. Киселевский	50,1
4. Чебулинский	52,8	16. Троицкий	50,0
5. Топкинский	52,5	17. Прокопьевский	49,3
6. Кузнецкий	51,9	18. Итатский	49,0
7. Яшкинский	51,7	19. Анжеро-Судженский	48,9
8. Тяжинский	51,5	20. Кузедовский	48,7
9. Барзасский	51,3	21. Юргинский	47,3
10. Ленинск-Кузнецкий	51,2	22. Промышленовский	47,09
11. Ижморский	50,9	23. Беловский	47,04
12. Тисульский	50,7	24. Крапивинский	42,9
		25. Таштагольский	42,0

Величественное сооружение сталинской эпохи

Совет Министров Союза ССР постановил открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье 27 июля 1952 года, обеспечив с этого дня регулярное движение пассажирских и грузовых судов, а также начать эксплуатацию Цимлянского гидроэлектростанции и первой очереди оросительных сооружений.

Величественное сооружение сталинской эпохи — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина являет собой новое яркое свидетельство экономического могущества Советского социалистического государства, его последовательной миролюбивой политики. Это еще одна выдающаяся победа советского народа на фронте мирного строительства.

Волго-Донской канал, общей протяженностью в 101 километр, проложен от Красноармейска (вблизи Сталинграда) до города Калача-на-Дону. Почти половина этой трассы проходит по водохранилищам, образованным плотинами.

У Красноармейска впадает в Волгу ее приток Сарпа. По долине этой реки Волго-Донской канал доходит до Сарпинских озер, поворачивает на запад у станции Тундулов, преодолевает высокий взвоздрезал между Волгой и Доном. Далее канал пролегает по притокам Дона — рекам Червленая и Карповка и у Калача соединяется с Доном.

Через канал переброшено восемь стальных железнодорожных и автодорожных шлюзов с 13 плотинами и дамбами, 7 водосбросов и водоспусков, 2 аварийно-ремонтных заграждения, фаронные переправы, основные пункты, пристани, приканальная авто-

мобильная дорога длиной 100 километров.

В районе станции Цимлянской построен мощный гидроузел. Сооружена гигантская земляная плотина, наих не знает мировая техника. Длина плотины — 12,75 километра, в нее уложено около 28 миллионов кубометров грунта.

Цимлянский гидроузел будет иметь напор воды в 26 метров. Широкая долина реки в этом месте создаст громадное водохранилище длиной 200 километров, шириной местами до 38 километров с проектным объемом 23,8 миллиарда кубических метров. Площадь зеркала воды уже сейчас достигает около двух тысяч квадратных километров.

Гидроузел состоит из бетонной водосливной плотины длиной около 500 метров, гидроэлектростанции мощностью в 160 тысяч киловатт, земляной плотины с двумя выловами, рыбопедемки, головного водозабора, магистрального оросительного канала. Бетонная плотина во время осенних паводков должна будет пропускать около 20 тысяч кубометров воды в секунду. Полная высота бетонных сооружений превышает 40 метров.

Цимлянский гидроузел связывает правый берег Дона с левым автомобильной и железной дорогами, которые проходят по плотине. Цимлянский водохранилище призвано накапливать весеннюю воду, стекающую долине в Азовское море, что позволит обеспечить углубление Дона на участке от Цимлянской плотины до Ростова, орошение и обводнение прилегающих земель.

Для шлюзования судов, а также для орошения прилегающих к Волго-Донскому каналу засушливых земель

на водоразделе требуется огромное количество воды. Вода подается непосредственно из Дона тремя мощными насосными станциями, оборудованными высокопроизводительными насосными агрегатами. Эти сооружения не имеют себе равных в мире. Каждая станция перекачивает 45 кубометров воды в секунду, а все три станции могут перекачать в сутки 11,6 миллиона кубометров, — целое озеро! Электростанция к насосным станциям подается от Цимлянской гидроэлектростанции.

В системе грандиозных оросительных сооружений Волго-Дона большое место занимает туннель для пропуска вод Дона из Цимлянского водохранилища в Верхне-Сальский канал, а отсюда в засушливые степи. Между реками Дон и Сал расположена обширная возвышенность. Чтобы пропустить здесь воду обычным способом, пришлось бы создать большое искусственное ущелье, вынуть огромное количество грунта. Поэтому было решено прорыть сквозной взгорье туннель. Оросительный канал на этом участке проходит под землей, он рассчитан на пропуск более 150 тысяч кубометров воды в час.

Архитектура сооружений водного пути отображает исторические сражения за Царицын в период гражданской войны и за Сталинград в годы Великой Отечественной войны. Волго-Донской канал служит образцом советской монументальной архитектуры, архитектуры великой сталинской эпохи, одухотворенной всеобъемлющими идеями коммунизма.

II.

Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина строил вся страна. Днем и ночью с севера и юга, с запада и востока двигались эшелоны на

Волго-Дон. Из Донбасса везли экскаваторы, цемент, сталь, из Ленинграда — электрооборудование, из Риги и Киева — кабели, из Николаева — дорожные машины, из Мукачева — лебедки, из Минска — мощные автомобили-самосвалы, из Мозыря — лес, из Сулины — проволоку-катанку, из Челябинска — скреперы, из Свердловска — шагающие экскаваторы.

Огромный вклад в строительство Волго-Дона внесла столица нашей Родины Москва. Московский завод «Стальмост» отправил 119 подъемных кранов; свыше двадцати мощных элеваторов изготовил Московский завод им. Калинина. В день, когда вступила в строй водная магистраль, соединяющая Волгу с Доном, начали автоматически действовать агрегаты, построенные на заводе «Динамо». Специальные пульта управления и панели, оснащенные тысячами приборов, управляют ныне работой 13 шлюзов. Москва обеспечила великую стройку транспортерами, электрическими двигателями, кабелями, различными механизмами и приборами.

За 48 дней был изготовлен в Ленинграде последний генератор для Цимлянской станции. Еще не так давно на сооружение подобного генератора потребовалось бы минимум полгода.

Сооружение Волго-Донской судоходной магистрали в невиданно короткие сроки знаменует собой выдающиеся успехи советских ученых, инженерно-технических работников и стачаховцев, успехов творческого сотрудничества работников науки и производства. Большую помощь строителям Волгодонстроя оказывал Комитет содействия строительству гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем, созданный при президиуме Академии наук СССР, а также комитеты содействия великим стройкам при академиях союзных республик. Специальная бригада научных работников, организованная Академией наук СССР, проводила большую работу непосредственно на самом строительстве.

Десяти научно-исследовательских институтов, тысячи научных работников выполняли научные исследования по заданиям Волгодонстроя и организаций, изготовлявших оборудование для этой великой стройки.

На строительстве Волго-Донского судоходного канала выполнено земляных работ объемом 152,1 миллиона кубометров, уложено 2,96 миллиона кубометров бетона, забито 16 тысяч тонн металлического шпунта, смонтировано 44,4 тыс. тонн металлических конструкций и механизмов. Здесь работало несколько сборно-разборных автоматизированных бетонных заводов. В течение суток на строительную площадку поступали десятки железнодорожных составов с песком, щебнем, гравием, цементом. Все эти материалы доставлялись при помощи ленточных транспортеров. Цемент поднимался ковшевым элеватором.

III.

С вводом в эксплуатацию Волго-Донской судоходной магистрали имени В. И. Ленина включается в экономический связи с Черноморским бассейном около 30 тысяч километров судоходных рек Волжского и Северо-Западного бассейнов. Создан мощный магистральный водный путь, обеспечивающий дешевой по сравнению с другими видами транспорта перевозку массовых грузов — угля, леса, цемента, нефти, хлеба.

Москва, как известно, соединяется в настоящее время через Мариинскую систему с Балтийским морем, через Беломорско-Балтийский канал имени Сталина — с Белым морем и через канал имени Москвы и Оку — с Каспийским морем. С вводом в строй Волго-Донской судоходной магистрали Москва получает также глубоководные выходы в Азовское и Черное моря. Таким образом столица нашей Родины становится портом пяти морей.

С постройкой разветвленной оросительной системы будет обеспечено орошение 750 тысяч гектаров и обводнение еще двух миллионов гектаров пло-

дороднейших земель. Создаются огромные массивы сплошного орошения. Земли, подвергавшиеся часто губительному действию засухов, получат в необходимом количестве воду, что при благоприятном теплом климате обеспечит устойчивые обильные урожаи хлопчатника, риса, плодовых культур и насаждений. По самым осторожным подсчетам, урожайность пшеницы на орошаемых землях повысится до 35—40 центнеров с гектара, хлопко-сырца — до 20—25 центнеров и риса — до 40—50 центнеров. Значительно увеличится поголовье крупного рогатого скота и повысится его продуктивность. В несколько раз возрастет поголовье свиней, овец, птицы. Все это позволит намного увеличить производство молока, масла, мяса и шерсти.

Густая сеть линий электропередач, проводимая для электрификации насосных станций, а также машинно-тракторных станций, создаст широкие возможности для полной электрификации колхозов орошаемого земледелия и многих процессов сельскохозяйственного производства. Уже в этом году на колхозных и совхозных полях Ростовской и Сталинградской областей работают электрические тракторы, оснащенные прицепными сельскохозяйственными машинами, вступают в строй электрические комбайны.

☆☆☆

Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина — переносчик великих строк коммунизма. В нем воплощен замечательный организаторский талант большевиков, их умение мобилизовать и направлять энергию строителей коммунизма, осуществлены последние достижения передовой советской науки и техники. Это величественное сооружение сталинской эпохи — яркое свидетельство мирных устремлений нашего народа, уверенно идущего под водительством товарища Сталина вперед, к коммунизму.

Академик И. АРТОБОЛЕВСКИЙ.

На олимпийских играх

ХЕЛЬСИНКИ, 24 июля. (ТАСС). Сегодня на олимпийском стадионе продолжались легкоатлетические соревнования. Новых успехов добились советские легкоатлеты.

В финальном забеге на 80 метров с барьерами советская спортсменка Голубничая, установившая вчера новый всеолимпийский рекорд, вновь показала то же время—11,1 секунды и завоевала серебряную медаль. На первом месте—мировая рекордсменка на эту дистанцию Стрикленд (Австралия) с результатом 10,9 секунды.

В упорной борьбе проходили сегодня соревнования по метанию копья у женщин. Вместе с советскими спортсменками Александрой Чудиной, Е. Горчаковой и Галиной Зыбиной выступали спортсменки Чехословакии, Польши, Финляндии, США, Западной Германии, Дании, Англии и др. стран.

Золотую медаль завоевала представительница Чехословакии Дана Затопкова, установившая новый олимпийский рекорд—50 м 47 см, и второе место—заслуженный мастер спорта А. Чудина. Ее результат—50 м 01 см—также намного превышает прежний олимпийский рекорд. Превысили олимпийский рекорд советская спортсменка Горчакова—49 м 76 см, Зыбина—48 м 35 см и датская спортсменка Кельсю—46 м 23 см.

Под громкие аплодисменты стадиона золотую медаль вручают Затопковой (Чехословакия), серебряную медаль—Чудиной (СССР) и бронзовую—Горчаковой (СССР). Зыбина заняла четвертое место.

Вторую золотую медаль завоевал сегодня рекордсмен мира Эмиль Затопек (Чехословакия). Он занял первое место в финальном забеге на 5 тысяч метров. Затопек пробежал эту дистанцию за 14 м. 06,6 сек., установив новый олимпийский рекорд.

Вторым в беге на 5 тысяч метров был Мизун (Франция)—14 минут 07,4 секунды, и третьим—Шаде (Западная Германия)—14 минут 08,6 секунды.

В финальных соревнованиях по метанию молота первенствовал Чермак (Венгрия). Он метнул молот на 60 м 34 см, что превышает прежний олимпийский рекорд. На втором месте Шторх (Западная Германия)—58 м 86 см, на третьем—Немет (Венгрия)—57 м 74 см, на четвертом—Дадак (Чехословакия)—56 м 81 см и на пятом месте—Речкин (СССР)—56 м 55 см.

Сегодня состоялся также финальный забег на 110 метров с барьерами. Первое место занял Диллард (США)—13,7 секунды (новый олимпийский рекорд).

Продолжаются соревнования яхтсменов. В классе финн-нолла третье место и бронзовую медаль завоевал советский яхтсмен Горелков.

Сегодня состоялась финальная встреча по травяному хоккею. Команда Индии со счетом 6:1 выиграла у хоккеистов Голландии и завоевала таким образом звание олимпийского чемпиона.

Официальные результаты команд и гимнастов, завоевавших призовые места на женских олимпийских гимнастических соревнованиях, следующие: олимпийское девятиборье: 1. СССР—527,03 балла; 2. Венгрия—520,26 балла; 3. Чехословакия—503,32 балла.

Групповые вольные движения: 1. Швеция—74,20 балла; 2. Советский Союз—73 балла; 3. Венгрия—71,60 балла.

Личное первенство: олимпийское восьмипорье: 1. Гороховская (СССР)—76,78 балла; 2. Бочарова (СССР)—75,94 балла; 3. Коронди (Венгрия)—75,82 балла.

Брусья: 1. Коронди (Венгрия)—19,40 балла; 2. Гороховская (СССР)—19,26 балла; 3. Келети (Венгрия)—19,16 балла.

Опорный прыжок: 1. Калинин (СССР)—19,20 балла; 2. Гороховская (СССР)—19,19 балла; 3. Миничева (СССР)—19,16 балла.

Соревнование на буме: 1. Бочарова (СССР)—19,23 балла; 2. Гороховская (СССР)—19,13 балла; 3. Коронди (Венгрия)—19,03 балла.

Вольные движения: 1. Келети (Венгрия)—19,36 балла; 2. Гороховская (СССР)—19,20 балла; 3. Коронди (Венгрия)—19 баллов.

ХЕЛЬСИНКИ, 24 июля. (ТАСС). В итоге первых четырех дней соревнований (20, 21, 22, 23 июля) советские спортсмены набрали 261 очко и занимают первое место. Они завоевали 29 золотых, 26 серебряных и 4 бронзовых медали.

Спортсмены США, набравшие 163 очка, находятся на втором месте. Они получили 22 золотые, 8 серебряных и 9 бронзовых медалей.

На третьем месте находятся венгерские спортсмены, набравшие 59 очков. Им присуждено 2 золотые, 9 серебряных и 7 бронзовых медалей.

Четвертое место занимают спортсмены Швейцарии, набравшие 58,5 очка. Им присуждено 3 золотые, 15 серебряных и 5 бронзовых медалей.

Сегодня в Котка и в Хельсинки состоялись два четвертьфинальных матча олимпийского футбольного первенства. В Котка команда Венгрии со счетом 7:1 выиграла у команды Турции. В Хельсинки команда Западной Германии выиграла со счетом 4:2 у команды Бразилии.

Сегодня в Большом зале Мессухалли начались соревнования по классической борьбе.

Победу одержали советские борцы Пункин, положивший через 11 минут 17 секунд на лопатки своего противника Мерле (Франция), Чихладзе, тушивший через 9 минут 22 секунды Лейхтера (Западная Германия), а также Марушкин, победивший своего противника Секала (Чехословакия), и Гуревич, победивший Букова (Югославия).

ХЕЛЬСИНКИ, 24 июля. (ТАСС). Сегодня состоялся отборочный соревнование по ходьбе на 10 километров.

Наилучшее время—45 минут 05,8 секунды—показал советский спортсмен Брюно Юнк. Результат Юнка выше олимпийского рекорда.

Триумф советского спорта

УСПЕХИ ГИМНАСТОВ СТРАН НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 24 июля. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки закончились соревнования по гимнастике у женщин.

В итоге трехдневных соревнований команда Советского Союза набрала 527,03 балла и заняла общее первое место. Команда Венгрии, получившая 520,26 балла, находится на втором месте. На третьем—команда Чехословакии (503,32 балла). Прежний чемпион мира—команда Швеции—получила 501,83 балла и осталась на четвертом месте. 7-е, 8-е и 9-е места занимают команды Болгарии, Польши и Румынии.

Американская команда занимает 14-е место, английская—15-е.

Сегодня же состоялось вручение олимпийских медалей по гимнастике и показательные выступления победителей. Это был подлинный триумф советской гимнастики и гимнастики стран народной демократии.

Первой под бурные аплодисменты более чем 2 тысяч зрителей выходит команда советских гимнастов, одетых в белые гимнастические костюмы; впереди команды с Государственным знаменем Союза ССР идет мастер спорта В. Муратов. Затем выходит команда Швейцарии, занимавшая второе место, и команда Финляндии, завоевавшая третье место.

Звучат олимпийские фанфары. Под овации всего зала советским гимнастам Чукарину, Шагиняну, Леонкину, Муратову, Перельману, Бердиеву, Королькову и Велякову вручаются каждому золотые олимпийские медали. Золотую медаль получает также тренер советской команды.

Серебряные и бронзовые медали получают спортсмены Швейцарии и Финляндии.

Оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза. Все встают. На флагштоке торжественно поднимается красный флаг с серпом и молотом.

Девушка, одетая в финский национальный костюм, преподносит каждому

советскому спортсмену букеты алых и белых цветов.

После ухода мужчин выходят женщины. Вновь впереди—советская команда, одетая в зеленые спортивные костюмы. С красным знаменем в руках возглавляет советская гимнастка Миничева. Второй идет команда Венгрии в красных костюмах. За ней—гимнастки Чехословакии.

Советским гимнастам Гороховской, Бочаровой Миничевой, Джугели, Калинин, Даниловой, Урбанович и Шамай, а также тренеру команды вручаются золотые олимпийские медали.

Венгерские и чехословацкие гимнастки получают серебряные и бронзовые медали.

Снова звучит Государственный Гимн Советского Союза, и вновь на флагштоке взвизывает алый флаг.

Затем выходят гимнасты-мужчины, получившие высшую оценку в выполнении гимнастического олимпийского двенадцатиборья. Первым выходит советский гимнаст В. Чукарин—абсолютный чемпион по гимнастике XV международных олимпийских игр. За ним идет советский гимнаст Шагинян, занимавший второе место, и швейцарец Шталльдер.

В Чукарин поднимается на почетный пьедестал, и ему вручается золотая медаль. Серебряную медаль получает Шагинян и бронзовую—Шталльдер.

В третий раз под сводами Мессухалли звучит Государственный Гимн страны Советов. Два красных флага поднимаются на флагштоке. Более 2 тысяч зрителей стоят рукоплещут лучшим гимнастам мира.

Еще не успела смолкнуть овация, как на подмостки взбегают три девушки. Это—победительницы женских гимнастических соревнований: абсолютная чемпионка Советского Союза Гороховская, советская гимнастка Бочарова и венгерская гимнастка Коронди. Они завоевали право быть лучшими из лучших.

Мария Гороховская получает золотую медаль абсолютной чемпионки по гимнастике XV международных олимпийских

игр, Нина Бочарова—серебряную и венгерская гимнастка Маргит Коронди—бронзовую.

Снова звучит Советский гимн и поднимаются советские флаги.

Далее следуют показательные выступления гимнастов и гимнасток-победителей и вручение медалей спортсменам, показавшим лучшие результаты в упражнениях на отдельных снарядах. Бурной овацией приветствуется зал каждое выступление спортсменок СССР, стран народной демократии и других государств.

Под аплодисменты зрителей золотую, серебряную и бронзовую медали получают за упражнения на кольцах Шагинян, Чукарин и Леонкин, за упражнения на коне—Чукарин, Корольков и Шагинян, за опорный прыжок золотую медаль получает Чукарин, за упражнения на брусьях ему же вручают серебряную медаль.

Советские гимнастки Бочарова и Гороховская получают золотую и серебряную медали за упражнения на буме. Гороховская—серебряную за упражнения на брусьях, Калинин, Гороховская и Миничева получают золотую, серебряную и бронзовую медали за выполнение опорного прыжка, Гороховская получает серебряную медаль за исполнение вольных движений.

Наступает последняя часть программы. На подмостки поочередно выходят гимнастки Швеции, Советского Союза и Венгрии. Они демонстрируют командные вольные движения.

Под музыку Чайковского спокойно, четко, красиво и слаженно работают советские гимнастки, завоевавшие всеобщее восхищение зрителей.

Вновь раздаются олимпийские фанфары, и советская гимнастка Шамай от имени советской команды получает еще одну серебряную медаль за выполнение командных вольных движений.

Гимнастические соревнования XV международных олимпийских игр объявляются законченными. Они показали всему миру высокий класс советских спортсменов.

Вновь раздаются олимпийские фанфары, и советская гимнастка Шамай от имени советской команды получает еще одну серебряную медаль за выполнение командных вольных движений.

Гимнастические соревнования XV международных олимпийских игр объявляются законченными. Они показали всему миру высокий класс советских спортсменов.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 24 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американскими и английскими интервентами и лисанмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

На западном фронте в районе Хакре на один батальон противника предпринял атаки против позиций Народной армии. Атака была отбита. Противник понес потери.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков—охотников за самолетами сбили три и повредили четыре самолета противника, участвовавших в бомбардировке мирных населенных пунктов Кореи Народной Демократической Республики.

Письмо представителя Советской Контрольной Комиссии в Берлине С. А. Денгына командантам западных секторов Берлина

БЕРЛИН, 24 июля. (ТАСС). По полученным сведениям, 6 и 28 июля 1952 г. команданты западных секторов Берлина направили в адрес представителя Советской Контрольной Комиссии в Берлине С. А. Денгына письма по вопросу о мерах, принятых правительством Германской Демократической Республики для охраны внешнего обвода Берлина.

19 июля 1952 г. С. А. Денгын направил командантам американского, английского и французского секторов Берлина ответные письма, в которых говорится, что проводимые правительством Германской Демократической Республики мероприятия по усилению охраны внешнего обвода Берлина «вызваны террористической, диверсионной, шпионской и другой подрывной деятельностью шпионских организаций, открывших свои центры в Западном Берлине и действующих против Германской Демократической Республики и ее населения».

Проведенные недавно судебные процессы против террористических и диверсионных банд в Берлине показали, что Западный Берлин превратился в рассадник шпионажа, диверсий и провокаций против Германской Демократической Республики. При этом было установлено, что отсутствие надлежащей охраны внешнего обвода Берлина способствовало деятельности этих преступных организаций».

В заключение С. А. Денгын заявил, что «как сказано в постановлении правительства Германской Демократической Республики, эти меры защиты являются временными и будут отменены после достижения соглашения о проведении свободных общегерманских выборов с целью создания единой, демократической и миролюбивой Германии».

Рабочий класс Японии дает отпор правосоциалистическим раскольникам

ТОКИО, 25 июля. (ТАСС). На третьем съезде профсоюзов, входящих в Генеральный совет профсоюзов Японии (один из крупнейших профсоюзных центров страны), правые элементы потерпели крупное поражение.

Предложение о вступлении Генерального совета профсоюзов в раскольническую так называемую «Международную конфедерацию свободных профсоюзов» было отклонено большинством делегатов съезда. Против предложения раскольников было подано 179 голосов из 221.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня. Большой зал—Новички на стадионе (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10, 11-30).
Малый зал—Большой концерт (сеансы: 10, 12). Школа злословия (сеансы: первая серия—2, 5-10, 8-40, вторая серия—4-50, 7, 10-30).
Третий зал.—Маленькая мама (сеансы: 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11).
Дополнительный молодежный киносеанс «Маленькая мама» (начало в 12 ч. ночи).
С 10 ч. вечера — танцы.

Летний кинотеатр (горсад). Щит Джурга (сеансы: 11, 1, 3), Первая черта (сеансы: 5, 7, 9, 11).

ТРЕБУЮТСЯ:

Управлению капитального строительства Кемеровской ТЭЦ на постоянную работу—технику-строители, мастера и рабочие всех специальностей. Одиночке обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Кировский район, отдел кадров Кемеровской ТЭЦ. Телефоны 5-30, 5-45, 5-46.

Кемеровскому ордену Ленина кокшичскому заводу на постоянную работу—рабочие мужчины по специальностям: локотные, деревянные, плотники, штукатуры, маляры, шоферы на грузовые машины. Обращаться в отдел кадров.

Кемеровскому областному коммунальному банку—бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 41, телефон № 12-25.

Плотники, печники, каменички, прорабы на постоянную работу. Обращаться: г. Кемерово, Вокзальная, 115, хлебокомбинат № 1.

К событиям в Иране

ТЕГЕРАН, 24 июля. (ТАСС). Газета «Дей», выходящая вместо «Весуе анде», в сегодняшней передовой статье, говоря о событиях 21 июля, пишет: «Мы ясно и решительно объявляем свое мнение, которое является мнением большинства иранского народа: иранскому двору, согласно основам конституции, должно быть абсолютно запрещено вмешательство в крупные и мелкие дела государства. Семья шаха, его братья, сестры и родственники, подобно простым людям, должны соблюдать дисциплину и подчиняться законам государства».

Дворцовые круги, занимающиеся подстрекательством и заговорами, должны быть устранены. Родственники шаха должны быть сняты с должностей, которые незаконно ими получены. Армия и полицейские силы должны быть подчинены правительству. Любое должностное лицо армии, которое захочет преступить закон должно быть судимо и наказано. Необходимо напомнить депутатам миджлиса и сенаторам, которые получают распоряжения из дворца, что впредь иранский народ положит конец подобным действиям».

ТЕГЕРАН, 24 июля. (ТАСС). Вчера вечером иранский сенат 33 голосами при 8 воздержавшихся высказался за кандидатуру Мосаддына на пост премьер-министра Ирана.

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). Как явствует из сообщений тегеранских кор-

респондентов агентств Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс, в результате последних событий в Иране усилилось возмущение иранского народа просианскими американскими империалистами. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что иранцы убеждены в поддержке Соединенными Штатами Кавама-э-Салтана. Голосование американского члена Международного суда за то, чтобы представить суду юрисдикцию рассматривать жалобу Англии против Ирана, также «возмутило многих иранцев».

Корреспондент добавляет, что усиление антиамериканских настроений связано, в частности, с полтора часовой визитом американского посла Гендерсона в резиденцию Кавама-э-Салтана 19 июля.

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). Отражая, повидимому, мнение официальных кругов, американская реакционная печать с нескрываемой враждебностью комментирует недавние события в Иране, приведшие к отставке Кавама-э-Салтана.

В частности, газета «Вашингтон пост» в номере от 19 июля в редакционной статье расхваливала Кавама-э-Салтана как политического деятеля «самой высокой репутации». Газета писала, что первым актом Кавама-э-Салтана должно быть принятие предложения Международного банка, которое все еще остается в силе...»

Положение в Египте

ТЕЛЬ-АВИВ, 24 июля. (ТАСС). Военный переворот в Египте широко комментируется израильской печатью.

Газета «Кол гаам» считает, что переворот в Египте является следствием борьбы, происходящей между американскими и английскими империалистами за стратегические позиции в этой части земного шара, и что именно эта борьба приводит к созданию режима военных диктатур. Господство военной клики в Египте, указывает газета, должно облегчить приращение его к пресловутому средневосточному командованию, создаваемому, как известно, американцами в дополнение к агрессивному Северо-атлантическому блоку.

БЕИРУТ, 24 июля. (ТАСС). Радио Дамаска, ссылаясь на сообщение корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Каира, передало, что американский посол в Каире Кеффер послал доклад своему правительству, в котором сообщает, что генерал Нагиб-паша, совершивший вчера военный переворот в Египте, сразу же установил контакт с представителем американского военного атташе и просил его довести до сведения английского командования в зоне Суэцкого канала, что всякое вмешательство английских вооруженных сил в египетские дела встретит вооруженное сопротивление египетской армии.

По требованию французского народа

ПАРИЖ, 24 июля. (ТАСС). Около месяца тому назад следователь тулонского суда Рот выдал ордер на арест бывшего депутата Национального собрания от департамента Приморские Альпы известного французского патриота Виржиля Бареля и секретаря федерации Французской коммунистической партии того же департамента Роже Абада, которые обвинялись в участии в так называемом «заговоре против внешней безопасности государства».

Вчера Виржиль Барель был допрошен следователем Ротом. Как сообщает газета «Юманите», ввиду полной неосостоятельности выдвинутых против Бареля обвинений и в результате мощного народного движения протеста против незаконного преследования французских патриотов следователь Рот был вынужден вчера аннулировать ордер на арест Бареля. Газета сообщает также, что Рот приостановил распоряжение об аресте Роже Абада.

Забастовка железнодорожников в Тунисе

ПАРИЖ, 24 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Сфакса, железнодорожники дороги Сфакс—Гафа единодушно решили объявить с ночи на 24 июля всеобщую забастовку.

Забастовка объявлена в знак протеста против увольнения компанией генерального секретаря профсоюза железнодорожников.

УТВОЛ

Кемерово—Хабаровск

24 июля на стадионе «Химик» в очередном состязании на кубок РСФСР по футболу кемеровская команда «Динамо» встретилась со спортсменами гор. Хабаровска.

К перерыву счет был 1:0 в пользу гостей. Во второй половине встречи динамовцы приложили немало усилий,

пытаясь отыграться. Футболисты Хабаровска все же сохранили инициативу и забили в ворота своих соперников еще два мяча, пропустив один гол.

Встреча закончилась победой команды гор. Хабаровска с результатом 3:1.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

К съезду демократической партии США

Внешнеполитический раздел НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). Редакционная комиссия представила на рассмотрение открывшегося 21 июля в Чикаго съезда демократической партии США внешнеполитический раздел проекта избирательной программы.

Целью внешней политики США программа провозглашает «мир с почетом». Однако, как следует из содержания внешнеполитического раздела программы, имеется в виду не подлинный мир, а нынешний агрессивный внешнеполитический курс демократов. Авторы проекта программы подчеркивают, что речь идет именно о политике, «проводившейся под руководством демократов с момента окончания второй мировой войны».

В программе декларируется поддержка «усилий, направленных на укрепление Организации Объединенных Наций». Но о чем, в действительности идет речь, видно из того, что в этой

проекта избирательной программы связи восхваляется американская интервенция в Корею. Авторы программы выступают за безудержную гонку вооружений, в поддержку агрессивных союзов и пактов. Демократическая партия, говорится в проекте программы, будет продолжать безоговорочно выступать за мощные «оборонительные» силы.

Политика расхода Германии, вовлечения Западной Германии в агрессивные планы империалистов выдвигается в программе на видное место.

Одной из целей программы демократической партии объявляется подрывная деятельность против Советского Союза и стран народной демократии. Что касается стран Среднего Востока, то программа по существу прокламирует проникновение американского капитала в эти страны под флагом «развития этого района».

Кроме того, программа объявляет политику создания агрессивного блока

демократической партии стран Среднего Востока под эгидой США.

Япония в проекте программы характеризуется как «союзник» американских империалистов. «Пакты безопасности», заключенные Америкой с Японией, Филиппинами, Австралией и Новой Зеландией, говорится в проекте, являются необходимыми шагами для проведения всеобъемлющих мероприятий «по взаимной безопасности» в районе Тихого океана.

Проект программы предлагает продолжать политику поддержки гоминдановцев, а также сглаживание агрессивного блока стран американского континента.

С непревзойденным цинизмом в проекте утверждается, что «разоружение остается нашей целью», и тут же указывается, что перевооружение стран Атлантического блока направлено якобы к «обеспечению мира».